
خدا نام به

کامپیوتر مهندسی عمومی٢‐رشته ریاضیات درس رینات
خط چندگانه‐انتگرال گرانژ‐انتگرال های لا ضرایب چهارم: سری

١۴٠٣٫٠٣٫١۶ ویل: مهلت حسی مدرس:

f٢(x, y) = −x۴−y۴−٢ و f١(x, y) = ٢−١٠x٢−٢y٢ توابع توسط شده صور ناحیه ضخامت (١
است. شده مشخص f(x, y) = f١(x, y)− f٢(x, y) با

بیابید. را f سراسری ضخامت کمینه و f را نقاط امی

دمای به طوری که بیابید g(x, y) = ۵x٢ + y٢ + ٣z٢ = ٩ بیضوی سنگ شهاب روی مکا (٢
مقدارش بیشینه دارای است، شده داده f(x, y) = ٧۵٠ + ۵x− ٢y + ٩z رابطه با که سنگ شهاب

باشد.

مکرر انتگرال (٣

I =

∫∫
R

y٢

x٣
√
xy cos(xy)dxdy,

صفحه اول ربع در y = ۴x و y = x ،xy = π/٢ ،xy = ٠ منح های به دود ناحیه R آن در که
بگید. نظر در را است، xy

کنید. رسم xy صفحه در را R انتگرال گی ناحیه (الف)

uv صفحه در S ناحیه به را xy صفحه در R ناحیه ،v٢ = y/x و u٢ = xy تصات تبدیل (ب)
کنید. اسبه ،S ناحیه رسم از پس را I می کند. تصویر

١



کنید. مشخص را شده داده چندگانه انتگرال های با متناظر ناحیه ،خا جاهای در (۴

انتگرال A-F∫ ١
−١

∫ ٢−|y|
−١ f(x, y)dxdy

∫ ١
−١

∫ ٢−|y|
y٢ f(x, y)dxdy

∫ ١
−١

∫ ٢−x٢

x٢ f(x, y)dydx

∫ ١
−١

∫ ٢−x٢

|x| f(x, y)dydx

∫ ١
−١

∫ ٢−y٢

y٢ f(x, y)dxdy

∫ ١
−١

∫ ٢−|x|
−١ f(x, y)dydx

انتگرال A-D∫ ٢π
٠

∫ ١
٠
∫ ١
r rdzdrdθ

∫ ٢π
٠

∫ ١
٠
∫ ١
r٢ rdzdrdθ∫ ٢π

٠
∫ ١

٠
∫ ١√

r rdzdrdθ∫ ٢π
٠

∫ ١
٠
∫ ١

٠ rdzdrdθ

انتگرال A-D∫ ٢π
٠

∫ π/۴
٠

∫ ١/ cosϕ
٠ ρ٢ sinϕdρdϕdθ

∫ π
٠
∫ π
π/٢

∫ sinϕ
٠ ρ٢ sinϕdρdϕdθ

∫ π
٠
∫ π
π/٢

∫ ١
٠ ρ٢ sinϕdρdϕdθ

∫ ٢π
٠

∫ π
٠
∫ ٢π−θ

٠ ρ٢ sinϕdρdϕdθ

کنید. حساب شده داده نواحی در را زیر انتگرال های (۵

است. (١,١) و (١,٠) ،(٠,٠) رئوس به مثل T ،
∫∫
T

xy

١ + x۴ dA (i)

٢



R =

{
(x, y) ∈ R٢ :

٢
π

≤ x < ∞, ٠ ≤ y ≤ ١
x

}
،
∫∫
R

١
x
sin

١
x
dA (ii)

و x٢ + y٢ + z٢ = ۶a٢ سطوح به دود توپر ناحیه دو مینیمم D ،
∫∫∫
D

(x٢ + y٢) dv (iii)

می باشد. است، مثبت ثابت یک a آن در که ،z =
١
a
(x٢ + y٢)

بالای و z = ٢−
√

x٢ + y٢ روط داخل که نقاطی از متشکل R٣ در ناحیه ای به دود حجم (iv)
دارند. قرار x٢ + y٢ + z٢ = ٢ ∫کره ١

٠

∫ ٣√x

x

√
١ − y۴ dydx (v)

معادله به C روط دهید نشان باشد. (a > ٠) x٢ + y٢ + z٢ = ٢az معادله به کره ای S کنید فرض (۶
دیگری حجم برابر سه یکی حجم به طوری که می کند تقسیم قسمت دو به را S درون x٢+y٢−z٢ = ٠

است.

بگید. نظر در را F⃗ (x, y, z) = z⃗i+ (y + ١)⃗j + xk⃗ برداری میدان (٧

کنید. تعی را آن با متناظر پتانسیل سپس، است. پایستار میدان یک F⃗ دهید نشان (الف)

منح امتداد در را
∫
C
F⃗ · dr⃗ انتگرال مقدار (ب)

C : x(t) =
٢t

١ + t٢
, y(t) = ٢t, z(t) =

١ − t٢

١ + t٢
,

آورید. به دست (١,٢,٠) نقطه تا (٠,٠,١) نقطه از

برداری میدان که بیابید چنان را b و a مقادیر (٨

F⃗ (x, y, z) = ax ln(z)⃗i+ by٢zj⃗ +

(
x٢

z
+ y٣

)
k⃗,

انتگرال مقدار باشد، (٢,١,٢) نقطه به (١,١,١) نقطه از مستقیم خط C گر ا باشد. ∫بقا
C

٢x ln(z)dx+ ٢y٢zdy + y٣dz,

بیابید. را

باشید» «موفق

٣


